
 

Consiglio d’Istituto dell’I.C. Bottacchi di Novara 
 
Verbale n. 9 Anno Scolastico 2022/2023 

Il giorno 29/05/2023 alle ore 18.00 si riunisce, presso la scuola Secondaria di Primo Grado di via 

Juvarra n.7, il Consiglio d’Istituto dell’I.C. Bottacchi per discutere i seguenti punti all’ordine del 

giorno: 

1. Approvazione del verbale della seduta precedente 

2. Conto consuntivo 

3. Partecipazione al bando Finanziamenti PNRR Misura 1.4.1. Esperienza del Cittadino nei 

Servizi pubblici 

4. Decreto di assunzione in bilancio Finanziamenti PNRR Misura 1.4.1. Esperienza del Cittadino 

nei Servizi pubblici 

5. Programma biennale acquisti aggiornato annualità 2023 

6. Adesione a rete cittadina di istituti comprensivi aggiornamento formazione progettazione 

sperimentazione 

7. Rinnovo protocollo di sottorete Tuttinsieme contro i bullismi 

8. Finanziamento PNRR Azione di coinvolgimento degli animatori digitali Linea di investimento 

2.1. Didattica digitale integrata e formazione alla transizione digitale per il personale 

scolastico 

9. Varie ed eventuali 

Presenti alla riunione: la Dirigente Scolastica dott.ssa Alba Marina Albanese, i docenti: Salvatore 

Arnone, Valentina Bordi, Isabella Corti, Elisabetta Palma, Marcella Tencaioli; i genitori Turisini Elena, 

Lavacchielli Gloria, Colombo Marta, Dimarco Andrea, Contu Gilberto, Nigro Claudio. 

 

In assenza della presidente del Consiglio d'Istituto, Maccagnan Monica, e non essendo stato 

eletto un vicepresidente, presiede l'assemblea la dott. ssa Alba Marina Albanese. Constatata 

la presenza del numero legale, la Dirigente dichiara aperta la seduta e nomina come segretario la 

docente Valentina Bordi. Assiste alla riunione la DSGA dott.ssa Elisabetta Vacca. 

 

Punto 1 o.d.g. 

Viene letto e approvato il verbale della seduta precedente. 

Delibera n. 68, unanimità. 



 

 

Punto 2 o.d.g. 

Relativamente al conto consuntivo la DSGA commenta il documento che viene condiviso con i 

membri presenti del Consiglio d’Istituto. Vengono illustrati e dettagliati i dati in esso riportati e viene 

precisato che il suddetto documento è stato già visionato ed approvato dai revisori dei conti. 

Il documento è approvato all’unanimità. 

Delibera n. 69. 

 

Punto 3 o.d.g. 

La Dirigente chiede la delibera per partecipare al bando Finanziamenti PNRR Misura 1.4.1. 

Esperienza del Cittadino nei Servizi pubblici. In particolare viene sottolineato l’intervento che potrà 

essere realizzato relativamente al sito della scuola (pacchetto scuola on line). 

Il Consiglio approva all’unanimità. 

Delibera n. 70 

 

Punto 4 o.d.g. 

La Dirigente sottopone all’attenzione dei membri presenti il Decreto di assunzione in bilancio 

Finanziamenti PNRR Misura 1.4.1. Esperienza del Cittadino nei Servizi pubblici. 

Il Decreto viene deliberato all’unanimità.  

Delibera n.71 

 

Punto 5 o.d.g. 

La DSGA presenta il Programma biennale acquisti aggiornato all’annualità 2023 e specifica che tale 

documento sarà inserito sulla piattaforma del Ministero ad esso dedicata. Viene precisato che il 

programma biennale è stato già approvato lo scorso anno e che il suddetto documento rappresenta 

un suo aggiornamento in quanto vi sono due integrazioni legate al PON Infanzia ed al PNRR. 

Il Programma viene approvato all’unanimità. 

Delibera n. 72 

 

Punto 6 o.d.g. 

La Dirigente comunica che il nostro Istituto, a partire già dagli anni precedenti, è inserito in una rete 

cittadina di cui fanno parte gli Istituti comprensivi. Attualmente è richiesto il rinnovo dell’adesione. 

L’essere all’interno della suddetta rete permette di usufruire di proposte formative rivolte ai docenti. 

Non è richiesta una quota fissa ma il versamento di una somma, distribuita tra tutti gli istituti facenti 

parte, tale da consentire la realizzazione dei percorsi di formazione. 

Il rinnovo dell’adesione viene approvato all’unanimità. 

Delibera n. 73 

 

Punto 7 o.d.g. 

La Dirigente chiede di rinnovare l’iscrizione alla rete di scuole “Tuttinsieme contro i bullismi” di cui 

è scuola capofila l’ITIS Omar (NO). Il nostro Istituto ne ha fatto parte fin dalla nascita, come spiega 

la prof.ssa Bordi (referente cyberbullismo), che precisa che ciò ha nel tempo offerto occasioni 

formative ai docenti ed opportunità di aderire ad iniziative specificamente pensate per sensibilizzare 



gli alunni e le alunne nei confronti del fenomeno del cyberbullismo. Da tre anni la rete è coinvolta 

nel progetto “Patentino per lo smartphone” promosso dalla Regione, coadiuvato da diverse agenzie 

territoriali (Polizia di Stato, Asl, Arpa) e molto apprezzato dalle famiglie. 

Si approva all’unanimità. 

Delibera n. 74 

 

Punto 8 o.d.g. 

La Dirigente comunica ai membri la possibilità di partecipare ai Bandi di finanziamento attraverso i 

quali si potrà accedere alle risorse erogate dal PNRR. Questa azione richiede una rendicontazione 

simile a quella dei PON, pertanto sono necessarie sia la delibera del Collegio dei docenti (già 

acquisita) sia quella del Consiglio di Istituto. 

La dirigente sottolinea che grazie alla suddetta partecipazione il prossimo anno scolastico 

l’animatrice digitale potrà offrire un percorso di formazione ai docenti, tale opportunità (che risulta 

essere anche una misura di accompagnamento relativamente alla Next Generation Class) offrirà agli 

insegnanti l’occasione per poter sfruttare nel miglior modo possibile le risorse digitali messe a loro 

disposizione. L’adesione al Finanziamento PNRR Azione di coinvolgimento degli animatori digitali 

Linea di investimento 2.1. Didattica digitale integrata e formazione alla transizione digitale per il 

personale scolastico è approvata, all’unanimità. 

Delibera n. 75 

 

Punto 9 o.d.g. 

Interviene il signor Andrea Dimarco che chiede se è previsto che la scuola possa, in un prossimo 

futuro, mettere a disposizione degli alunni, che ne faranno richiesta, il supporto di un/a psicologo/a 

che possa offrire un percorso terapeutico così da alleviare le famiglie, che già vi ricorrono, da un 

carico economico attualmente divenuto importante. 

La Dirigente risponde che la suddetta offerta è di competenza dell’ambito sanitario, il nostro Istituto 

si avvale di due psicologhe che però offrono rispettivamente: consulenza ai docenti dell’Istituto per 

la gestione di situazioni che presentano delle criticità dal punto di vista della gestione didattica; 

sportello di ascolto aperto agli alunni della Scuola Secondaria di I grado (previa autorizzazione dei 

genitori). Si specifica che entrambe le offerte non sostituiscono un percorso psicoterapeutico. 

 

Esauriti i punti all’ordine del giorno e non essendovi altro di cui discutere, la seduta è tolta alle ore 

18.45. 

 

 

 
 
IL PRESIDENTE                                                                                                                   IL SEGRETARIO 
    
Alba Marina Albanese                                                                                                VALENTINA BORDI 
 


